



近來常聽聞各國以公私夥伴關係(Public-Private Partnership, PPP)之模式發展產業科技，PPP故名思義，係指結合公私部門之力量，以共同達成公共政策目標之合作模式。公部門可借重私部門的專業、經驗與品質，使其服務更有效率，私部門也可得到政府與政策之支持。

如今科技進步程度往往可代表一國之競爭力，惟科技研發需投入大量成本，因此各國多有針對科研補助之相關政策，從早年的單方補助，到如今強調公私合作進行科研的PPP模式。各國亦提出各種產官學合作研發的模式或組合之立法或相關政策。例如成立獨立非營利法人讓各項研發活動進行更方便、研究設施設備共享更容易的日本「技術研究組合」、芬蘭之SHOKs。荷蘭近來亦大力推行PPP研發之策略。德國之高科技領先戰略計畫(Spitencluster-Wettbewerb)亦以區域聚落(該區域聚落即包含產業界、大學及其他相關學術機構)為單位，藉競爭給予補助的方式，促成該地區產官之緊密合作。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

相關連結

- 1.「什麼是日本研究組合？」王怡婷法律研究員 編譯整理
- 2.「荷蘭公私協力機制PPP」鄭婷嫻法律研究員 編譯整理
- 3.「何謂芬蘭SHOKs？」劉憶成法律研究員 編譯整理
- 4.何謂「Spitencluster-Wettbewerb」？林冠宇法律研究員 編譯整理

蔡佳穎

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2016年11月

- 1.「什麼是日本研究組合？」王怡婷法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=3&d=7297>
- 2.「荷蘭公私協力機制PPP」鄭婷嫻法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=5&d=7308>
- 3.「何謂芬蘭SHOKs？」劉憶成法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=5&d=7307>

進階閱讀：4.何謂「Spitencluster-Wettbewerb」？林冠宇法律研究員 編譯整理 <https://stli.iii.org.tw/article-detail.aspx?no=57&tp=5&i=6&d=7313>

文章標籤

推薦文章